

# 快看！这100个职业全国最缺人

■大学生就业方面，中国人民大学中国就业研究所和智联招聘推出的报告显示，三季度应届毕业生就业市场景气指数环比有所回升。企业招聘需求逐渐增加，而求职投递人数逐渐下降。

人力资源和社会保障部近日发布了2020年第三季度全国“最缺工”的100个职业排行。其中，营销员、保洁员、餐厅服务员、保安员、商品服务员、家政服务员、客服人员、房地产经纪人员、快递员、车工等位于“最缺工”职业前10位。

据人社部新闻发言人卢爱红介绍，这一排行是人社部组织102个定点监测城市公共就业服务机构，收集汇总三季度人力资源市场有关招聘、求职需求等信息基础上，形成的100个招聘大于求职的“热门”职业，具体名单可在人社部官网进行查询。

卢爱红表示，与二季度相比，本期排行招聘需求人数和求职人数呈现“双下降”。100个职业的招聘需求人数环比下降11.6%，求职人数下降33.8%。求职人数下降更明显，缺口人数有所扩大。缺口数从二季度的74.6万人上升到了82.4万人。

“这从一个侧面反映出，二季度复工复产带来的需求反弹出现回落，市场供求开始恢复常态，但‘最缺工’的100个职业供求关系仍然比较紧张。”卢爱红

说，这里头，生产制造及相关人员、社会生产服务和生活服务人员涉及38个职业，专业技术人员涉及18个职业。

三季度排行还显示，制造业需求复苏明显。新进排行的28个职业中，仪器仪表制造工等19个职业与制造业直接相关，占比是67.9%。短缺程度加大的15个职业当中，装配钳工等5个职业与制造业直接相关，占比是30%。同时，中学教育教师、小学教育教师也首次进入100个“最缺工”职业的排行榜。

大学生就业方面，中国人民大学中国就业研究所和智联招聘推出的报告显示，三季度应届毕业生就业市场景气指数环比有所回升。企业招聘需求逐渐增加，而求职投递人数逐渐下降。

分行业和职业看，新基建行业人才缺口较大。中介、销售、服务类招聘需求环比增幅较大，就业市场相对宽松；教育培训、保险、房地产及建筑工程、互联网及电子商务、通信及网络设备、银行等行业的就业景气也较高；IT管理、硬件开发类求职竞争激烈。

据新华社电

## ■环球万象

### 美单日新增病例连续两天破8万



行人从纽约一家商店的促销广告旁走过。

新华社 图

美国疫情最新数据显示，美国单日新增新冠病例连续两天突破8万，为疫情暴发以来新高。美国副总统迈克·彭斯的多名助手25日确诊感染，不过他本人检测结果呈阴性。

美国约翰斯·霍普金斯大学汇总数据显示，美国23日新增83757例确诊病例，24日新增83718例确诊病例，超过7月16日的单日最高纪录77362例。

专家多次提醒，天气渐冷，人们的室内停留时间延长，万圣节、圣诞节和新年节假日即将到来，亲朋好友之间的小型室内聚会可能导致感染几率增加。

据新华社电

## 随时随地可以大笑的感觉真好！那些关于正畸的故事

### ——上海新浦口腔举办大型矫正活动



上海新浦口腔的医生们带来一堂生动的正畸课。

受访者供图

口腔健康是全身健康的重要组成部分。近年来，随着中国居民消费能力提升和牙齿保健意识不断增强，越来越多人希望通过及早预防来保持自己的口腔健康。正畸、美白、种植这些口腔升级类服务除了美观之外，究竟还会对口腔健康起到什么作用？在10月24日下午举办的大型矫正活动中，上海新浦口腔的医生们针对这些大众非常关注的问题，一一做出了详细解答。

文/王娅

10月24日下午，活动还没正式开始，现场的消费者们已经热火朝天地交谈起来了：“年纪大了，好几颗牙都开始活动了，非常影响吃饭，因为不方便，胃口也不好，所以想趁这个机会了解一下种植牙，看看自己的身体条件是否允许。”记者在现场碰到了一位远道而来的陈阿姨，她坦言，自己和老伴吃完早饭就出发了，虽然路程遥远，但是能来到这里听听医生的专业建议非常值得，毕竟对于他们来说，种植牙算是一项全新的口腔医疗技术了。

开业至今，上海新浦口腔一直通过不断创新为周边社区群众乃至上海市民带来了许多利民惠民的口腔诊疗活动。其中，“8020计划”也是医生们希望通过自己的努力，为越来越多有种植牙需求的老年人所做的。“早在2001年世界卫生组织就提出了8020计划，希望80岁的老人至少拥有20颗健康的牙齿”。

为了能让来到现场的消费

者更直观地了解到自己的口腔健康状况，主办方还在现场准备了一台3D口腔扫描仪，免费为参加活动的消费者检查，并从牙龈、上下牙弓、咬合等方面为大家做了全面的讲解。

而当天活动最受关注的部分，是同济大学口腔医学院口腔学硕士、原同济大学讲师，拥有20年临床经验的贺永春医生为大家上了一堂通俗易懂的正畸课。贺永春医生分别针对几个不同的治疗案例，图文并茂地为来到现场的消费者们呈现了这些案例矫治前和矫治后的形象变化，让大家惊叹不已。贺医生表示，虽然很多患者都错过了矫正的最佳年龄，但依然能够通过正畸治疗来改变上下牙的咬合。除此之外，贺医生也特地强调，正畸不但能改变颜值，对口腔健康也有着很大的帮助。“正畸同时还能起到牙齿保洁的作用，有利于牙周健康的维护。”因为，正规排列的牙齿有自洁的作用，但排列不规律的牙齿却会给刷牙及清洁

带来一定的难度，易发牙石沉积，牙龈红肿增生时间长了可能发生牙周病变，就更加难于治疗！而通过正畸让牙齿排列整齐后可以方便保洁，可以预防龋齿及牙周病。”

活动现场，一位“特殊”的消费者也在接受采访时，和记者分享了自己的正畸经历——上海新浦口腔的桑媛媛医生。她表示，从小到大，因为自己有两颗虎牙，一直是个“不爱笑”的女孩。但在经过历时两年的正畸治疗后，她已经变成了一个随时随地都可以自信地露出牙齿开心大笑的女生。“经历了两年的正畸，我现在要让大家看到更自信的我，当然，我也深深地感受到了‘爱笑的女生运气真的会变好！’”桑媛媛微笑着说。

不但以一堂生动的正畸课为大家普及知识，活动现场，上海新浦口腔也为前来咨询的消费者们准备了正畸项目现金抵用券及成交礼等，让大家满意而归。据悉，本次正畸优惠活动将持续到月底。